

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2025年3月

31

星期一

乙巳年三月初三

总第 10466 期



我的张家界 APP

今日 4 版

低碳生活 你我同行

— 倡导低碳生活 建设文明家园 —



张家界发挥资源优势承接产业转移 激活绿色 潜能 释放发展 动能

田育才

3月26日，在张家界齐汇新材料有限公司生产车间，TPU（聚氨酯类新型材料）原料通过传送带进入单螺杆挤出机，经过熔融、冷凝、塑化、加压等过程，一卷卷TPU薄膜被打包装箱，将出口欧美、东南亚等地，成为全球众多国际运动品牌 粘着与防水 材料的重要合作商。

企业生产的TPU薄膜产品供不应求，订单排到了9月底，今年销售收入预计可达到2.5亿元。张家界齐汇新材料有限公司董事长助理邓开振介绍。

位于张家界高新区的张家界齐汇新材料公司，致力于TPU的研发、生产和销售，2022年从广东东莞招商引资引入，是张家界加快产业绿色转型发展引进的重点企业。

企业落地张家界，一方面是对

张家界的投资环境和未来的发展前景看好，另一方面则是对家乡的深厚情感。邓开振告诉记者，公司创始人兼总经理汪雪梅祖籍张家界，在2022年张家界工业招商引资活动中，获悉张家界高新区提供标准化厂房、专用仓库，并出台工业用地 个性化 定制供地实施方案，采取 长期租赁+三证同发 先租后让+五证同发 租让结合+五证同发 等多种个性化供地模式让企业自主选择时，她毅然选择回到家乡设立新的生产基地。

当年11月，公司与张家界高新区签订协议，计划投资3.5亿元，打造年产1.2万吨TPU新材料产业园项目。为了助推项目早落地、早开工、早投产，张家界各相关部门主动作为，并成立服务专班，为企业提供保姆式 服务，解决企业用电、融

资、宿舍配套、人员招聘等众多燃眉之急。2023年2月，公司首条生产线安装调试和试生产，3月实现正式投产即入规，10月，公司生产线达到了6条。2024年，公司销售额达到1.2亿元。

如今，项目已累计投资8000万

元，主要用于研发投入、设备升级和市场拓展。邓开振介绍，企业建成了国际领先的生产线 超临界物理发泡连续挤出胶薄生产线；在聚氨酯超临界发泡材料和无车缝热熔胶膜领域取得重要突破，成功研发了运动鞋用超轻高回弹TPU发泡片材和中底，高弹性回复无车缝膜和高温耐水压无车缝防水条，填补了行业空白；聚焦聚氨酯新材料轻量化，高性能和多元化应用的开发和拓展，成为国内聚氨酯材料鞋服领域应用的龙头。

该市组建专班赴长三角、粤港澳大湾区开展工业招商活动，创新全员招商、驻点招商、平台招商等拓宽引资渠道；完善税收、金融、奖扶资金、劳动用工、人才引进等一系列政策，构筑了政策洼地 和投资宝地；现有3个省级园区，形成了以农副食品加工、动植物提取、新型建材生产等为主导的产业发展格局。



2025年3月30日，2025张家界武陵源马拉松在世界自然遗产地武陵源区鸣枪开跑。来自中、美、韩、澳大利亚、肯尼亚、加拿大等10个国家的万余名选手齐聚山水之间，体验峰林竞速。本次赛事共设马拉松、半程马拉松、10公里跑和5公里欢乐跑4个项目。经过激烈角逐，肯尼亚选手尼奥凯耶 萨米 迪斯马斯、多尔卡斯 恩泽姆比 基拖梅分别以2小时27分27秒、2小时50分52秒的成绩夺得马拉松男子冠军和女子冠军。

张家界国家森林公园成银发旅游热门目的地



还有400余名老年游客。今年3月，张家界国家森林公园已接待来自云南、四川等地的多个旅游专列，总人数超过5000人，其中65岁以上的游客占七成。

在张家界国家森林公园黄石寨、天子山、杨家界等景区，处处可见老年游客身影。在景区从事多年摄影服务的周建鑫介绍，今年以来，他已接待了30多个来自全国各地老年摄影家协会组织的摄影采风团，年龄最大的86岁，最长停留时间达15天。

为吸引更多老年游客，张家界国家森林公园在广东、上海等重点客源

地市场加大对老年人门票优惠政策的推广力度，针对不同季节推出休闲康养游、清凉避暑游、民俗文化游等多元旅游产品和线路，并与客源地组团旅行社合作开通银发旅游直通车、旅游专列、旅游包机等，让更多老年人实惠出行、便捷出行。同时，景区还积极优化无障碍设施，休憩驿站、医疗救护站等配套设施服务，尤其是针对大型银发旅游团队，开通专属旅游通道，全程做好车辆、讲解、餐饮、医护、旅拍等各类服务保障，并根据老年游客需求，安排《张家界魅力湘西》《张家界千古情》等专场旅游演艺，丰富文化体验。

改文风会风话风是改作风题中之义

余贤红 刘佳敏

范，树立了标杆。深入学习贯彻中央八项规定精神，就要时时对表对表，在改文风会风话风上绵绵用力，以群众看得见的变化体现作风建设新成效。

文风改什么？改掉晦涩难懂的语言，改掉言之无物的内容，改掉动辄穿靴戴帽的风格，改掉长篇累牍的形式，改掉居高临下的说教。文章不写半空空，文件不注一点水，语言朴实平实，内容开门见山，干部群众才能读得懂，看得明白。

会风改什么？改掉马拉松式会议，改掉开会 轮流念稿，改掉层层陪会，改掉为开会而开会，改掉重形式无内容的会。少开会、开短会、开有用的会，让干部腾出精力到一线去、到群众中去。

话风改什么？改掉推诿扯皮，

湖南实施消费扩容升级十大专项行动

湖南日报3月28日讯（全媒体记者 彭可心）今天，湖南省人民政府办公厅印发《湖南省提振消费专项行动方案》（以下简称《方案》），明确今年我省将实施消费扩容升级十大专项行动。

消费扩容升级十大专项行动，包括城乡居民增收减负、消费品以旧换新、住房消费保底提质、创新消费场景、提质服务消费、升级文旅体育健康消费、培育经营主体和消费品品牌、完善消费平台和消费设施、优化消费环境及营造消费氛围专项行动。

城乡居民增收减负列入重点任务之首。《方案》提出，通过抓好援企稳岗政策落实、鼓励大学生创新创业、深入开展消费帮扶等方式，多渠道增加城乡居民收入，提升大家的消费能力和意愿。

创新消费场景，鼓励利用老旧厂房、城市公园、草坪广场等开放空间打造创意市集、露营休闲区，打造一

批 烟火气、湖南味、国际范 的网红打卡地和夜间文旅消费集聚区。举办AI自动驾驶竞速比赛。

营造消费氛围，严格落实带薪年休假制度，鼓励带薪年休假与小长假连休、弹性错峰休假，依法保障劳动者休息休假权益，保障居民闲暇时间。

《方案》明确了行动目标，2025年，全省培育建设1至2个区域消费中心城市，打造1个具有国际影响力的商圈、10个高品质商业街区、100个省级夜间消费集聚区、100个省外湖南优品营销中心。全年举办大型体育赛事、音乐会、演唱会等100场以上，省、市、县联动开展各类促消费活动1000场以上，全年接待游客和旅游收入增长10%以上，入境游客和旅游收入增长30%以上。新能源乘用车销量占乘用车销量比重达40%以上，全省累计建成充电桩超50万个，消费品以旧换新带动汽车、家电、家装等领域销售超800亿元。

炉慈高速施工建设开启 加速 模式

新年开新局

工经验和技术创新。

在慈利西互通枢纽施工现场，工人们正驾驶器械进行绿化栽植、路面铺设等收尾工作。慈利西互通匝道桥位于慈利县零阳镇刘家峪村，接G5513长张高速，分为四个匝道桥，匝道总长近2000米，目前主体结构已全部竣工。施工中，项目团队克服了钢管梁架设、现浇梁、交叉作业等技术难点，并通过严格安全管控，圆满完成施工任务。

炉慈高速是国家高速G59呼北高速的组成部分，是湖南省规划的七纵七横 高速公路网之一，主线全长79公里，采用双向四车道标准建设，设计时速100公里，截至目前，炉慈高速项目土建工程完成98%，路面工程完成70%。项目通车后，将作为一条便捷的旅游通道，串联长江三峡、壶瓶山、张家界等知名旅游景点，加速湘鄂两省旅游资源联动，推动湘西北旅游走廊加速成型，为湘西北地区经济社会发展注入强劲动力。

慈利县 科技赋能按下春耕 快进键

本报讯（通讯员 高媛 黄岳云）随着春耕春播持续升温，慈利县紧抓春耕生产黄金期，通过科技赋能、生态循环等创新举措，助力2025年春耕生产取得开门红。

日前，在广福桥镇、东岳观镇、甘堰土家族乡、通津铺镇、零溪镇等乡镇的田间地头，各类机械化耕作忙于沃野。甘堰土家族乡种粮大户正抢抓晴好天气，运用现代新农机装备对早稻生态育秧基地抓紧压实平垄，一亩田不到10分钟就能完成；通津铺镇种粮大户正调试着水稻精量育秧生产线，上秧盘、铺基质、播种等各环节有条不紊地进行，一派繁忙景象；零溪镇种粮大户将一盘盘秧盘整齐铺满整个育秧大棚，每一棵秧苗在大棚内茁壮成长，静待4月份被移栽至大田之中。

今年来，慈利县创新突破丘陵山区地理限制，新建集中育秧设施项目15个，已备农机具7562台（套），可投入春耕生产的大中型拖拉机248台、小型拖拉机935台、插（抛）秧机162台。农机技术人员更是深入田间地头，提供 保姆式 服务。

这些绿肥翻耕还田后，可有效提升土壤有机物、改善土壤结构。在溪口镇双福坪村百亩长满紫云英的连片稻田里，县农业农村局土肥站负责人介绍道。一直以来，慈利县大力发展科技支撑·生态养护·产业增值 的现代农业发展体系，既有效保障粮食生产，又切实保护农民权益，谱写乡村绿肥生产、因地制宜开展多种绿肥种

植模式示范，大力推广稻-绿、稻-稻-绿、稻-油绿混播、果-绿、绿肥三花混播等技术，减少化肥施用量，减轻农业面污染，为耕地保护与地力提升奠定了基础。2024年，全县绿肥种植总面积达7.52万亩。

而在通津铺镇的千亩油菜示范基地里，盛开的油菜花为土地披上了一袭亮丽的黄色 外衣。今年，该示范基地种植了由县农业农村局免费发放的抗根肿病油菜新品种。如今，这片长势喜人的油菜花海不仅成为了乡村旅游的新地标，更预示着今年油菜收成将好于往年，实现了生态效益与经济效益的双赢局面。

为确保粮食增产增收，慈利县在推广大豆玉米带状复合种植的基础上，积极探索鲜食玉米-大豆-饲料玉米-秋大豆双复合种植模式。在东岳观镇阳坪村试验田里，一株株嫩绿的幼苗有序排列，孕育着增收的新希望。

据了解，慈利县今年计划落实粮食播种面积87万亩，总产量33.13万吨。为实现这一目标，全县将采取稳定粮食生产面积、提高粮食生产水平、创新粮食经营增收方式，完善落实价格、补贴、保险等政策体系，推进粮食品牌建设五项举措，构建起

科技支撑·生态养护·产业增值 的现代农业发展体系，既有效保障粮食生产，又切实保护农民权益，谱写乡村绿肥生产、因地制宜开展多种绿肥种

植模式示范

XIANGYOU INDUSTRY GROUP

足浴 按摩

湘府逸臣店 2193999

湘府国际水会 8897777

湘府足浴会 2832999

喜鹊到家 8273666

酒店/足浴/按摩/茶楼

湘府鱼庄 2899777

美容

湘府丽家酒店 2839888

湘府国际温泉酒店 2881888

湘府丽家美养汇 8256785

大修

安适汽车 2837999

养生有道 道在湘府

网站: WWW.ZJJXF.CN

值班编委/高钱华 本版责编/方西平 版式/周帆